
Podzemeljska pošta. 
Ni treba, da bi danes človek se ravno smel 

šteti med stare ljudi, ki so živeli že ob času, 
ko so poštni kraji bili še redko nasajeni. Sedaj 
imajo pošto malo ne v vsakej fari Mesto pa, 
če je le nekoliko obsežniše, ni zadovoljno z 
jedno jedino pošto, akoravno so za navadna 
pisma nastavljene po ulicah mnogoštevilne 
skrinjice. Tako na primer ima Gradec 11. pošt, 
Maribor tr i . 

Toda po velikih mestih so ljudje že tako 
razvajeni, da se jim promet med posameznimi 
poštami v mestu samem zdi prepočasen. Vsled 
tega so učenjaki omislili pripomoček, s katerim 
se naznanila precej naglo spravljajo od jednega 
mestnega okraja v drugi. V to svrho jim služi 
tako zvana — preumatična pošta. 

Besedo „pošta" rabijo po svoje zakroženo 
menda vsi jeziki ter navadno pomeni prostor, 
kjer se postavi kaka oseba ali reč, torišče, kjer 
lahko postojiš, postaja. 

Kako se pošiljatve spravljajo od jedne pošte 
do druge, zakajli bi to še le človek moral pra
viti? Pač pa je marsikomu bolj neznano, da 
pisma in sploh pismena naznanila od pošte do 
pošte prenaša tudi — zrak. 

Slovenska beseda „zrak" se v grškem je
ziku imenuje „pneuma"; pridevnik od imena je 
„zračni", v grščini pa „pneumatikosu. In ta 
ptuja beseda za naš jezik prikrojena se glasi 
„pneumatičen". Zavoljo tega namesto „zračna 
pošta" lahko rečemo: pneumatična pošta. Po
šiljatve se pošiljajo po cevih. Zatoraj bi to na
pravo smeli imenovati tudi cevna pošta. Nemci 
pravijo: „Rohrpost" ali „Pneumatiše Post" ali 
„Pneumatik". 

Pisalec teh vrstic je o pneumatiki sicer 
slišal in bral, ali o njej pravega zapopadka 
vendar le ni mogel dobiti, dokler ni začel z 
isto — poslovati, in sicer v prestolnici naše 
države, na Dunaju Veliko toto mesto ima samo 
v svojem središču okoli 3» pošt s predmetnimi 
in z okoličnimi pa vseh si lpaj 124. Na neka
terih izmed teh pošt ima pneumatika svoje 
štacije ali postaje. Cevi so namreč napeljane 
pod površino zemlje do pošt po raznih krajih 
velikega mesta. Cevi imajo debelost srednje 
kupice, ali dva decimetra v obseču. Oni deli, 
ki ležijo v zemlji, so iz kovanega železa; tisti 
konci pa, ki so izpeljani iz zemlje skoz pod v 
sobo, toti deli so, pravim, neka zmes bakra ali 
„kufrau in pa medi ali „mesinga" ter se lepo 
svetijo vsled snažnosti in so v zvezi z dotič
nimi aparati ali pripravami v izbi. 

(Dalje prih.) 
Smešnica 36. „Mati", pravi gost v ošta

riji, „mati, pokrijte muham posebej, da mi ne 

Za poduk in kratek čas. bodo silile v moje jedi!" „Rada" , odvrne krč 
marica hitro, „prav rada! Le zapovejte jim, da 
se vsedejo posebej". 


